
 

 

Referat af  
Vinterbaderne i Skive´s (VISKI) 

ordinære generalforsamling d. 24. februar 2023 
 

 
Tilstede var 110 medlemmer.  
 
Kl. 18 bød formanden velkommen til generalforsamlingen, som igen i år var henlagt til Skive Sejlklubs 
dejlige lokaler. 
 
Punkt 1, Valg af dirigent:  
Bestyrelsen foreslog Ivar Ulrich, som blev valgt uden modkandidater.  
Ivar gav, efter konstatering af generalforsamlingens og dagsordenens lovlighed, ordet til Formanden. 
 
Punkt 2, Formandens beretning 
(i uddrag – kan også læses i sin helhed på viski.dk under ”møder”). 
 

….10 år hvor vi er gået fra ca. 75 medlemmer til i dag hvor vi er ca. 750 medlemmer. En udvikling der 

naturligvis har betydet meget for hvad VISKI i dag er for en klub. 

En 750 medlemmer stor klub kan ikke drives af en fem personers bestyrelse alene – det kræver, at alle 

tager ejerskab.  

Som VISKI-medlem kan man ikke bare betale sit medlemskontingent og så bruge faciliteterne som om 

det var fx et motionscenter – hvor der er ansatte at forestå ”al det trælse” – vi skal alle hjælpe til. 

En bestyrelse – også i VISKI skal have medlemmernes tillid.  

En tillid til, at bestyrelsen agerer for klubbens bedste, når regler sættes og tiltag iværksættes mellem 

generalforsamlingerne. 

En tillid til at bestyrelsen besidder den nødvendige integritet – så udvikling og værdier følges ad. 

Bestyrelsen er ikke alene sat i verden for at sikre, at faciliteterne virker, at rengøringen gennemføres, at 

arrangementer afvikles, og der er kaffe og dåser på lager. 

Vi har ingen klubudvikling, hvis alle nye tiltag skal vente på, at disse drøftes på den årlige 

generalforsamling….. 

Beretningen – herunder det skitserede ”råderum” for bestyrelsen blev GODKENDT 

Punkt 3, Regnskabet forelægges af kassereren. 

Charlotte fremlagde det nyreviderede regnskab. 
Årets indtægter var på kr. 411.000, - og de samlede udgifter androg kr. 350.000, -. Så årets overskud på 
kr. 61.000, - 
Charlotte gennemgik årets indtægter (kontingenter, sponsorater og andre tilskud) samt de største 
udgiftsposter (El, rengøring, mad & drikke samt materialer til klubdrift). 
Regnskabet blev GODKENDT. 
 
Punkt 4, Indkomne forslag: 
Følgende 10 forslag blev behandlet. To forslag udgik som konsekvens af allerede foretagne beslutninger 
 

1) (Bestyrelsen)  

Vi foreslår indførelse af et medlemsloft – på omkring 750 medlemmer (+/-).  

Med optag i klubben en gang årligt - og indførelse af egentlig venteliste for medlemskab. 

Forslaget blev VEDTAGET 

 

 

 



 

 

2) (Bestyrelsen)  

Vi foreslår vedtægtsændringer således: 

§ 3, stk. 1 (Ledelse), så der åbnes op for indtil to ekstra medlemmer i bestyrelsen. 

”Den daglige ledelse og klubbens øvrige interesser varetages af en bestyrelse på op til syv 

medlemmer”. 

§ 5, stk. 3 (Generalforsamlingen) 

For at undgå tvivl om hvorledes forslag formuleres. 

”Forslag der ønskes behandlet på den ordinære general forsamling, skal være bestyrelsen i hænde 

mindst otte dage før generalforsamlingen.  

Forslag der ønskes behandlet under dagsordenens pkt. 4 (Indkomne forslag) formuleres således, at 

dette enten kan imødekommes (JA) eller forkastes (NEJ) ved en afstemning. 

Forslag der ønskes behandlet under dagsordenens pkt. 9 (Eventuelt) er til drøftelse, og der kan ikke 

stemmes om disse forslag”.  

§ 6, stk. 1 (Optagelse som medlem), konsekvensrettes i forhold til anvendelse af Conventus, 

deltagelse i intro-badning – og evt. indførelse af venteliste. 

”Optagelse i klubben: Der er krav om deltagelse i klubbens ”Introduktion til vinterbadning” før 

medlemskab kan tegnes. Tilmelding til introduktion sker via viski.dk.  

I tilfælde af, at der er venteliste for optagelse i klubben, søges optagelse på ventelisten via viski.dk. 

Fra ventelisten bliver man tilbudt deltagelse i introduktion når der er ledige pladser efter først til 

mølle-princippet. 

Børn under 12 år kan ikke optages i klubben – men kan i følge med en forælder, bade uden at 

betale særskilt kontingent”. 

Forslagene blev VEDTAGET 

 

3) (Bestyrelsen)  

Vi foreslår, at der indføres krav om, at man i saunaen sidder på et fuldt ud sugende siddeunderlag. 

Der skal ligeledes bruges fuldt ud sugende underlag under fødderne. 

Forslaget blev VEDTAGET 

 

4) Birthe Øhrberg Larsen (Deltog ikke) 

Jeg foreslår, plads til alle medlemmer ved, at der er fri sauna (ikke mulighed for tider for utildækket 

tekstilfrihed og stilletider) i hele åbningstiden.  

Forslaget blev FORKASTET 

 

5) Inger Havbo Lund (Deltog ikke) 

Jeg foreslår at weekenden holdes fri for eksterne arrangementer. 

Forslaget blev FORKASTET 

 

6) Hanna Sørensen  

Jeg foreslår, at der arrangeres gus en anden hverdagsaften som supplement til de faste 

torsdagsgus”, fx. hver anden uge.  

Forslaget blev FORKASTET 

 

7) Eva Hviid  

Det foreslås, at adgangen til klubhus, omklædning og sauna ændres fra en kodelås til en elektronisk 

adgang i form af et adgangskort, et armbåndschip eller en brik. 

Forslaget blev FORKASTET 

  



 

 

8) Annie Toft Nørgaard 

Jeg foreslår yderligere stilletid i saunaen således: 

En stilletime lørdag og en stilletime søndag (formiddag eller eftermiddag). 

Forslaget blev VEDTAGET 

 

9) (Bestyrelsen)  

Mulighed for ”utildækket tekstilfrihed i saunaen” dagligt efter kl. 20. 

En videreførelse af de vilkår der var gældende under prøveperioden, altså en permanentgørelse af 

prøveordningen. 

Herunder, at det er helt frivilligt om brug af saunaen efter kl. 20.00, sker med eller uden badetøj. 

Forslaget blev VEDTAGET 

 

10) Jesper Madsen Mølgaard 
Jeg foreslår, at medlemmerne tager beslutning om, hvorvidt bestyrelsen har overskredet deres 
beslutningsret/beslutningsrum ift. måden prøveperioden for tekstilfrit ophold i saunaen blev indført 
på. 
Forslaget blev FORKASTET 
 

Punkt 5. Fastsættelse af kontingent for det kommende år (2024) 
Bestyrelsen havde indstillet til en fastholdelse af det nuværende kontingent på 500,- pr. år (+ 
indmeldelsesgebyr).  
Forslaget blev VEDTAGET 
 
Punkt 6. Valg til bestyrelsen for to år. 
(Michael, Mogens og Charlotte var på valg).  
Michael og Mogens modtog genvalgt uden modkandidater.  
Da Charlotte ikke ønskede genvalg - blev Birte Mark valgt til den vakante plads i bestyrelsen – også 
uden modkandidat. 
Da bestyrelsen, jf. den besluttede vedtægtsændring, udvides med to personer blev Lars Vestergård og 
Karsten Jensen valgt uden modkandidater. 
Generalforsamlingen godkendte en fem måneders flydende overgang mellem Charlotte og den nyvalgte 
(kasserer) Birte Mark. 
 
Punkt 7. To suppleanter til bestyrelsen (for et år). 
1. Suppleant: Gitte Kokholm blev valgt  
2. Suppleant: Mia Kastrup blev valgt  

 
Punkt 8. Valg af en revisor (for to år) 
Else var på valg. Else modtog ikke genvalg. 
Charlotte Sejer Pedersen blev valgt uden modkandidater 
 
Punkt 9. Valg af en revisorsuppleant (for et år). 
Steen Nielsen var på valg. 
Steen modtog (som altid) genvalg – og blev valgt uden modkandidater. 
  



 

 

 
 
Punkt 10. Eventuelt 
Et antal emner blev drøftet – der blandt andet kan tjene som inspiration for bestyrelsens fremadrettede 
arbejde. 
 
a. Den samlede varighed af planlagte gus-seancer bør ikke overstige i alt 10 timer pr. måned. 
b. Der bør indføres tider/dage, hvor det ikke er tilladt at anvende ”duft-olier” i saunaen, af hensyn til 

dem der ikke kan tåle dette. 
c. Der ønskes øget ventilation af saunarummet – mhp. af nedsætte fugtigheden. 
d. Der bør etableres et ”ressource-korps” – bestående af frivillige, der er klar til at give en hånd med, 

når der mangler hænder. 
e. Cykelstativerne bør flyttes til forlængelse af omklædningsbygningen. 
f. Det blev indskærpet, at de besluttede stille-tider i saunaen ubetinget skal respekteres af alle.  
  
------------- 
 
Efter næsten tre timer kunne dirigenten takke for god ro og orden, og formanden takkede Ivar for godt og 
veludført arbejde.  
 
Udnævnelser: 
Efter den formelle del af generalforsamlingen udnævnte afgående Viking (Svend Purup) Leon Bitsch til 
ny Viking 
Et valg der blev meget positivt modtaget af de forsamlede VISKIs medlemmer. 
 
Før, under og efter generalforsamlingen var der mulighed for at smage god vin sponseret af 
PEDERSBORG VIN. 

https://www.pedersborgvin.dk/

